

# Megnyílt a XXXI. Szegedi Nyári Tárlat Hattyúdal vagy újjászületés?



A képtár az értékteremtő és -közvetítő szegediség szimbóluma, de nem tudni, az maradhat-e fogalmazzott beszédében Bauer István. (Fotó: Miskolci Róbert)

A Molnár Gyula vezette Szegedi Szaxofon Kvartett hangulatos muzsikája csalogatta szombaton délután a XXXI. Szegedi Nyári Tárlat megnyitójára a Horváth Mihály Utcai Képtárba a közönséget. A kánikula miatt Pappné Zánthó Rita, a szegedi önkormányzat képzőművészeti referense az épület előtt, az utcán köszöntötte a megjelenteket.

Az egyik rendező szervezet, a több mint hatezer művészt tömörítő Magyar Alkotóművészek Országos Egyesülete (MAOE) nevében az elnök, Bauer István festőművész mondott megnyitó beszédet. Először megköszönte a városi és a megyei önkormányzat jelen lévő vezetőinek, hogy lehetővé tették a kiállítás megrendezését – talán utoljára – a képtárban. Bauer István hangsúlyozta: a kiállított művek számát és minőségét tekintve országos jelentőségű tárlat méltó módon kapcsolódik a Múcsarnokban megrendezett millenniumi kiállításorozathoz. Közel nyolcszáz műal-

kotás érkezett a felhívásra, így a zsűrinek nehéz feladata volt, kétszer annyi színvonalas munkát is kiválaszthatott volna, mint az a százhatvan, amely végül a közönség elé került.

Bauer István szerint a szegedi képtár ügyében a nyilvánosság előtt és a kulisszák mögött is különös háború, kicsinyes, értelmetlen, rövidlátó politizálás folyik. Pedig meg kellene érteni, hogy a politikának is szüksége van a kultúrára, a művészetre, mint a nemzetek közötti legizibb valutára. A kulturális gyökereink kutatása, megőrzése mellett az újat létrehozó alkotó szellem segítése ugyanolyan fontos lenne. A mai művészeknek is szükségük van támogató, inspiráló közegre, amelyben az új művek létrejöhessenek. A festőművész szerint a lehetőség megteremtéséért a politikusok tehetnek a legtöbbet; a politikai pályáján a sok közül a mecénási szerepkör a legfelemelőbb, amivel élni és nem visszaélni emberpróbáló feladat. Bauer István

úgy fogalmazott: a művész nem csak tükör, hanem vártész is egyben. A tükörnek pedig hely kell, ahol belenézhetnek, és a jóslat is csak ott segíthet, ahol legalább meghallgatják. A Horváth Mihály Utcai Képtár – ahol az elmúlt évtizedekben országos, sőt nemzetközi hírv művészek alkotásait állították ki – az értékteremtő és értékközvetítő szegediség szimbóluma lett. Ma még nem lehet tudni, végül minek a szimbólumává válik. A város regionális vezető szerepre törekszik a térsejben, s ebben fontos szerepe kellene, hogy legyen a képtárnak is. A nagy gondolat nagy tettet is kíván: megoldást ugyanolyan fontos lenne. A MAOE elnöke.

A zsűri – amelynek Bauer Istvánon kívül tagja volt még Kádár János Miklós, Lőránt János és Szalay Ferenc festőművész, Klígl Sándor szobrászművész, Prókai Gábor, a Képző- és Iparművészeti Lektorátus osztályvezetője, valamint dr. Nagy Imre művészettörténész, a tárlat rendezője – a kiállító műv-

szeknek hat elismerést ítélhetett oda: a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma díját Az utcavégy lámpa és a Ködös temető című olaj-tempera munkáival Tenk László festőművész nyerte el. A Magyar Alkotóművészek Országos Egyesülete díját Újkorri relikviák című művéért Dréher Jánosnak ítéltek. A szegedi önkormányzat díját Kiss Ilona Rovásírás ABC – Művészkönyv című munkája, a megyei önkormányzat díját pedig Popovics Lőrinc szobrászművész Megsebzett kavics című alkotása kapta. A V-fon Rt. és a Vivendi Telecom Hungary díját Albert II-dikó Emese álma című öntött samott szobra, a Duna-Tisza Regionális Fejlesztési Rt. díját pedig Varga Zsófi A lehetőség című rézmetszete nyerte el.

Az augusztus 31-éig nyitva tartó tárlathoz Szuromi Pál angol nyelvre is lefordított Új idők árnyai című írásával szép katalógust készített Deák Ferenc grafikusművész és a Mozaik Kiadó. Hollósi Zsolt

## Vesebetegek sportnapja Ásotthalmon

# A beteg ember sem adhatja fel

A nagy forráság sem riasztotta el a vesebetegek regionális egyesületének tagjait, hogy vásárnap részt vegyenek az ásotthalmi családi sportnapon. A négyéves hagyománnyal rendelkező, népszerű program idején megszervezése azonban a korábbiaknál nehezebb volt. Az egyesület működését segítő szponzori adományok ugyanis erőteljesen megcsappantak. A támogatások hiányát ez alkalommal a Vesebetegek Regionális Rehabilitációs Alapítványa pótolta.

Miközben az ásotthalmi Bedő Albert szakközépiskola udvarán, az árnyat adó fák alatt éppen reggelijüket fogyasztották azok a vesebetegek és hozzátartozók, akik többsége rendszeres résztvevője az évenkénti családi napnak, addig a sportpályán, a betegek kíséretében érkezett fiatal családtagok már kosaraztak és fociztak. Odébb két bokrásban rotyogott a finom illatú pörkölt. Néhány méterrel tovább pedig szorgos kezű asszonyok és kislányok tisztították a krumplit. Olyanon vagyunk, mint egy nagy család, mondta mosolyogva Török Mihály, miközben gondosan

megrázta a bográcsot. Őt társai főszakácsként emlegették, bár eredeti szakmája szerint autószerelő. A vesebetegségével 11 éve küszködő, transzplantált férfi elmondta, hogy a sertés- és birkapörkölt mindig is a kedvenc ételje közé tartozott, így megtanulta készítésük csínját-bínját. Barátja, Várhelyi József, aki csak vendégként jár el ezekre a programokra, segít neki a finom falatok elkészítésében. Közelmében, asszonyok gyűrűjében, két kislány is szorgoskodott. A röszei Sutus Nikolett és a mórhalmi Pálfi Magdika unokatestvérek és egészségesek. Az érdekes, szórakoztató programok miatt jöttek el Niki nagymamájával. Az pedig természetes, mondták nem kis büszkeséggel, hogy segítenek is, ha kell. Nem csak krumplit pucolni, de a sportversenybe is bekapcsolódnak.

Nagyapátiné Klárka Bordányból érkezett. Veseátültést is megélt férjét kísérte el Ásotthalomra. Ez már hagyományosan így megy, mesélte. Bordányban van éttermük, ezért segítségképpen ők biztosítják a főzéshez a kellékeket. De a jó hangulat, a barátok miatt is örömmel tesznek eleget a meghívásnak. Dr. Kiss Éva, a Gambro dialízisközpont szegedi orvosigazgatója szerint nagyon fontos,

hogy a betegek családtagjaikkal együtt kapcsolódjanak. Ugyanakkor egymást is erősítik azzal, hogy elbeszélgethetnek betegségeikről és megtudhatják, miként „kezelik” mások az olyan problémát, amellyel meg kell tanulni együtt élni. Ezt a gondolatot erősítette meg Faragó Zoltánné Ida is. A több mint húsz esztendeje beteg hölgy a szegedi egyesület egyik alapító tagja. Ő szintén azok közé tartozik, akik már új vesét is kaptak. Ida szerint a család megértő támogatása, illetve szerető társ közelsége nélkül nehéz megküzdeni a betegséggel. Ahhoz erő, hit kell és céltudatos élni akarás. Számára mindez megadatott. Most pedig háromhetes kis unokája tovább erősíti lelki egyensúlyát.

Beszélgőcsüink közben pedig felálltak a csapatok is. Hidvégi Béla, Simon Renáta, Sente Sándorné és kislányai, Brigitta és Szilvi, valamint Bálint András alkotta az egyik hattagú csapatot. A hat állomáshelyen leküzdendő akadályokkal azonban örömmel vették fel a küzdelmet. Rábai Erzsébettől, a vesebetegek egyesületének ügyvezető titkáráról pedig megtudtuk, hogy a 13 csapat mindegyike kap majd jutalmat a díjkiosztó ünnepségen.

N. Rácz Judit



A sándorfalvi Raffai Eszter, a Dócról érkezett Nagy Lajos és felesége, a szegedi Magony házaspár, valamint Rábai Erzsébet már a célba dobásnál is igyekezett a legjobb eredményt elérni. (Fotó: Gyenes Kálmán)

## Tandij nélküli tanfolyamok: (nem csak roma) nőknek

# Kiút: a tanulás

Szakképítéssel nem rendelkező, ezért fokozott támogatást igénylő, munkanélküli fiatalok, elsősorban roma nők számára szervez tandij nélküli tanfolyamot a Szegedi Ifjúsági Ház és a Csongrád Megyei Cigány Oktatási Egyesület. A Phare-segítséggel életre hívott oktatási program illeszkedik a résztvevők igényeihez. Ezért a nyolc osztályt elvégzetteknek kívül azoknak is kitérési lehetőséget kínál, akiknek nincs meg az általános iskola befejezését igazoló bizonyítványuk. A résztvevők egyéni adottságaikhoz és elképzeléseikhez igazított képzés a munkaerőpiacon értékesíthető ismereteket, vagy szakmát ad.

A lépcsőzetes fölépítéssel program több, vizsgálható és tanúsítványt adó egységből áll – tudtuk meg Szűcsné Káté Mónikától, a Csongrád Megyei Cigány Oktatási Egyesület elnökétől. E rugalmas képzés hangsúlyos része a személyiség- és képességfejlesztés. A minden résztvevő számára kötelező önismereti tanfolyam arra készíti föl a fiatalot, hogy képessé váljon céljai tudatos megfogalmazására és megvalósítására. A program révén a résztvevő tanulási módszerei csiszolódnak, érdekérvényesítő képességei javulnak, általános műveltsége fejlődik, itt elsajátított életvezetési ismeretei a mindennapok problémáira választ adnak.

A szakmák országos jegyzékében szereplő foglalatosság összes csínját-bínját is elsajátíthatják a nyolcosztályos végzettséggel rendelkezők. Ilyen „OKJ-s” szakma lehet a szociális gondozó és ápoló, a gyorsítkeztetési el-

adó, a kert munkás, a varrómunkás, a számítógép-kezelő és -felhasználó. A szakképzésben résztvevők ösztönözték kapnak.

A kézművesismeretek tanfolyamán a fiatalok az üvegfestés, a gyékényszövés, a fafaragás, a fazekasság, a gyöngyfüzés, a szegedi papucs készítésének alapjait tanulhatják meg. A sikeresen vizsgázók arra számíthatnak, hogy számukra bedolgozó hálózatot szerveznek. Segítenek azoknak is, akik még nem szereztek meg az általános iskolai bizonyítványt. Ők például részt vehetnek az életvezetési tanfolyamon, olyan alapismereteket sajátíthatnak el, amelyek segítségével bátran munkára jelentkezhetnek.

Pszicho-szociális szolgáltatás kíséri a programot. Ezzel a tanuló és családját segítik minden olyan akadály elhárításában, mely a tanfolyam elvégzését gátolná. Például a kisgyermekes anyákat úgy támogatják, hogy a tanórák idejére a kicsiknek a Százszorszép Gyermekházban szerveznek foglalkozást. De a 2001. augusztusától 2002. augusztusáig tartó program levezénylésében mások is közreműködnek. Így például a családsegítők, a gyermekjóléti szolgálatok, a védőnők, a terhesgondozók; továbbá: a dorozsmai cigányklub, a Napsugár Képzőművészeti Egyesület. A tanfolyamokra jelentkezni július végéig lehet: Csongrád megyéből az érdeklődőket csütörtökönként kora délután a Szegedi Ifjúsági Házban várják.

Ilyen széles összefogással talán el lehet érni, hogy a romák ne csak belássák, hanem meg is valósítsák a jövőjüket jelentő programot, melynek lényege: tanulni!

U. I.



Pályakezdő felsőfokú képzettséggel rendelkező munkavállalót keres a Hódmezővásárhelyi Útépítő Kft.

**TECHNOLÓGIAI ÉS LABORATÓRIUMI** munkakörbe. Alapfokú számítástechnikai ismeretek, angol nyelvvizsga és B kategóriás jogosítvány szükséges. Fizetés megegyezes szerint. A pályázat benyújtható a Hódút Kft. címére 6800 Hódmezővásárhely, Lázár u. 10.



Újság, könyv, szórólap, ügyviteli nyomtatvány, meghívó, névjegy, **IGÉNYES KIVITELBEN: 62/466-847.**

CSILLAG KFT. PAPÍRKERESKEDÉS 6722 SZEGED, LONDONI KRT. 10.  
Tel.: 62/426-433 Fax: 62/426-184 E-mail: csillag@deltav.hu

## NYÁRI FÉNYMÁSOLÓPAPÍR-AKCIÓ

**PREMIER COPY** (A/4, 80 gr-os, közepes minőségű, famentes, fehér papír irodai és fénymásolási célokra ajánlott)

1 csomagtól	639 Ft
100 csomagtól	619 Ft
1000 csomagtól	599 Ft

**OFFICE** (A/4, 80 gr-os, jó minőségű, klórmentes, fehérített, irodai papír fénymásolásra, lézernyomtatásra és tintasugaras nyomtatásra ajánlott)

1 csomagtól	649 Ft
100 csomagtól	629 Ft
1000 csomagtól	609 Ft

**SELEX** (A/4, 80 gr-os, fehér, irodai papír fénymásolásra, lézernyomtatásra, tintasugaras nyomtatásra lézer- és tintasugaras faxgépekhez, írógépekhez és kétoldalas másolásra alkalmas)

1 csomagtól	659 Ft
100 csomagtól	639 Ft
1000 csomagtól	619 Ft

**YES BRONZE** (A/4, 80 gr-os, ISO 9706 minősítésű, import, fehér, irodai papír minőségi fénymásolásra, lézernyomtatásra, mono tintasugaras nyomtatásra, valamint fax- és írógépekhez alkalmas)

1 csomagtól	659 Ft
100 csomagtól	639 Ft
1000 csomagtól	619 Ft

Ezenfelül további 50-féle fehér, vagy színes papírból válogathat.

A KÖZÖLT ÁR EGY CSOMAGRA ÉRTENDŐ. AZ ÁFÁT NEM TARTALMAZZA, ÉS A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYES.

1000-csomagos rendelés esetén Magyarország egész területére,

100 csomag feletti vásárlásnál a megye területére,

és 10 csomag feletti vásárlásnál pedig Szeged területén ingyenesen házhoz szállítunk.

A közölt árak előre történő átutalás vagy készpénzfizetés esetén érvényesek.

Rendelésfelvétel, ügyintézés, telefonon és Interneten is.

Nyitva tartás: hétfő-péntek: 8-17-ig. Ebédidő: 13-14-ig.